

# 中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2025年7月18日

星期五 第7761期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网网址:www.sinoppecnews.com.cn  
官方微博:www.weibo.com/shxww  
微信公众号:SinopecNews\_Official  
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

全力打赢油气增储上产、产业转型升级、风险防范化解等攻坚战,高质量勘探、效益开发有序推进,实现“时间过半、任务硬过半”

## 胜利油田原油产量超计划运行

本报讯 记者王维东 通讯员徐海峰报道:今年以来,胜利油田深入学习贯彻习近平总书记视察胜利油田、九江石化重要指示精神,认真落实集团公司党组部署,全力打赢油气增储上产、产业转型升级、风险防范化解等攻坚战,高质量勘探、效益开发有序推进,原油产量在连续两年箭头向上基础上继续保持增长势头。上半年,原油、天然气产量均超计划运行,实现“时间过半、任务硬过半”。

加快推进高质量勘探。胜利油田勇当保障国家能源安全主力军,聚焦突破发现、规模增储等目标,按照立足全区、决胜深层、常非并重、统筹推进的思路,高质量推进各项工作。上半年,完成探井交井54口,进尺17.63万米,在济阳页岩油和东西部常规探区取得七大突破、九项新进展。其中,东部探区临南洼陷致密油勘探取得商

业产能突破,西部探区准中超深层、淮北山前带推覆体勘探取得重要突破,济阳页岩油不断拓展新洼陷新层系新类型,油田三级储量指标超计划运行。

全面抓实效益开发。胜利油田坚持以增加经济可采储量为核心,持续优化产能产量结构,全力推进规模效益建产,夯实老区稳产基础,确保油气产量箭头向上。牢固树立“少井高产”的理念,大力推广“千方液、百吨井”建产模式,实现海上油田新增3口百吨井。上半年,新建和新增产能同比增加11.2万吨,常规单井产能达标率同比提高9.1%。聚焦“提能量、控含水、降递减”,持续强化精细注水管理,有序实施投转注、压驱等稳产工作,加快推进海上埕岛油田埕北25G区块二元驱工作,深化化学驱“3+2”研究及应用。截至目前,油田综合含水控制在92.3%以内,常规稀油产量

自然递减稳中有降。化学驱技术实现从80摄氏度领域到85摄氏度领域的跨越,成功攻克驱油剂耐高温高盐方面的难题,进一步拓展化学驱应用场景,扩大应用规模。

全力提升油藏经营质效。胜利油田深化专业化单位与开发单位目标同向机制应用,做大油藏经营“蛋糕”,实现整体效益最大化。油气井下作业中心深入实施“四提一降”系统工程,精准实施误工管控措施,上半年单井交井周期同比缩短0.2天。电力分公司稳步推进“三站一线”重点工程,积极开展电网提升行动,不断提升电网保障支撑原油生产能力。油藏动态监测中心完成工作量超1.3万井次,高质量动态监测有效支撑勘探开发。

坚决守牢安全底线。胜利油田牢固树立安全第一理念,扎实推进治本攻坚,认真开展“安全生产月”活动,细化落实10项重点任务、26

项具体措施,重点推进单井拉油改管输工程,组织开展安全生产风险管控技术比武,交流安全经验做法,全员安全意识、实操能力明显提升,有效降低安全风险。

大力推进科技创新。科技创新是高质量发展的“最大增量”,胜利油田聚焦强化科技创新,进一步加强基础研究和关键核心技术攻关,加快科技成果转化落地,全力突破技术瓶颈。上半年,累计实施各类科研项目649个,包括国家项目(课题)15个、集团公司项目175个,获得省部级奖励28项。胜利油田新型可变形黏弹性颗粒驱油剂提高石油采收率技术获得第50届日内瓦国际发明展金奖,百万吨二氧化碳捕集、管输、驱油与封存关键技术及工程应用获得山东省科学技术进步奖特等奖,稠油化学复合驱冷采工业示范应用等2个国家自然科学基金课题顺利通过验收。



本报讯 记者阎茹钰报道:近日,集团公司党组书记、董事长侯启军在总部会见山东省委常委、青岛市委书记曾赞荣一行,双方就进一步深化合作进行座谈交流。

集团公司党组成员、副总经理吕亮功参加会议。

侯启军对青岛市委、市政府长期以来对中国石化的关心和支持表示感谢,表示中国石化将深入贯彻落实习近平总书记视察胜利油田、九江石化重要指示精神,加快推进重点项目规划,希望双方在炼化企业转型升级、销售网络

建设等领域持续深化合作,共同推动石化产业向高端化、智能化、绿色化转型,为青岛经济社会高质量发展贡献力量。

曾赞荣感谢中国石化多年来对青岛经济社会发展的大力支持,表示将紧抓“十五五”战略机遇期,进一步优化营商环境,提升服务效能,全力支持中国石化在青岛企业发展,希望双方发挥各自优势,拓宽合作领域,共同开创高质量发展新局面。

图为会见现场。

本报记者胡庆明程阳摄影报道

## 易捷微光计划乡村青少年书画作品展在总部举办

钟韧出席并致辞

本报讯 记者张千里报道:7月17日,易捷微光计划乡村青少年书画作品展在总部举办。本次活动主题为“微光点亮未来,童心共绘美好”,由集团公司党群工作部、销售公司指导,易捷公司、浙江广播电视台集团交通之声主办,中国书法协会协会、中国石化美术协会协办,旨在以央企责任搭建美育桥梁,以艺术教育赋能乡村教育振兴。集团公司党组成员副书记钟韧出席活动并致辞。

钟韧参观了易捷微光计划乡村青少年书画作品展。他在致辞中说,易捷微光计划作为中国石化教育帮扶的品牌项目,自2021年启动以来,通过“易捷搭台、企业助力、公众参与”的帮扶模式,为乡村教师提供专项培训与关怀,惠及广大乡村学子,带动越来越多社会力量加入乡

村教育振兴事业。中国石化将继续完善石化教育帮扶模式,深入做好东西部学校交流共建,扎实开展品牌项目,实施“石化伴学”行动,发挥结对企业优势塑造特色校园文化,全方位关心关爱学生成长,促进教育优质均衡发展,为建设教育强国、实现共同富裕贡献石化力量。

现场举办了“易捷微光艺术顾问”聘任及“易捷微光小艺术家”“优秀艺术指导教师”授予活动。羽毛球奥运冠军、易捷公益大使张宁发布易捷微光计划新品牌形象。

本次展览共征集到来自40余所中国石化结对帮扶学校近500件书画作品,最终选出100件优秀作品参展。展览将持续至8月31日,同步开展公益认领活动,部分作品将由润滑油公司在系列公益活动中展出。

## 李永林会见利安德巴赛尔技术副总裁

本报讯 记者王鹏华报道:7月17日,集团公司副总经理李永林在总部会见利安德巴赛尔技术副总裁派曼,双方就废塑料回收利用、新型聚烯烃工艺等新技术领域的合作机会交换了意见。

## 湖南石化员工学习“感动石化”人物先进事迹

### 感动之后话感动

本报讯 记者彭展报道:7月15日,湖南石化橡胶部举办学习“感动石化”人物曾北岳先进事迹座谈会,传承石油精神、弘扬石化传统,掀起崇尚先进、学习先进、争当先进的热潮,营造向上向善、见贤思齐、比学赶超的浓厚氛围,把感动转化成建设“特色、绿色、出色”湖南石化的铿锵力量。

座谈会上播放了橡胶部员工曾北岳将“为人民服务做公益”奉为人生信条、坚持28年无偿

献血的故事短片,“善小恒为之”的精神引发与会人员强烈共鸣。大家表示,要立足岗位,学习先进,弘扬真善美,传递正能量,展现石化员工良好精神风貌。

曾北岳分享了从军、从业和无偿献血的经历,以及入选“感动石化”人物的感受,表示将以此为新起点,一如既往做好本职工作,认真学习岗位技能,为装置生产更多高附加值绿色环保热塑橡胶、为美好生活添砖加瓦,积极发挥共产党员先锋模范作用,同时继续利用业余时间多做公益,用一腔热血传递石化人的温度与力量。

### 导读

#### 中国石化内控20年

本期邀请江苏石油胡菊围绕“科学管理风控内控,服务优化转型发展”谈工作思路。(详见2版)



#### 五十五载奋斗答卷 启新征程书壮美华章

(详见6、7版)



扫码  
查看详情

而是系统性的生态重构。通过引入新能源汽车充电、露营、餐饮、市集等多元业态,构建起复合型消费场景,既满足市民多元化的生活需求,又带动周边经济升温。数据显示,相关站点的客流和营收均出现不同程度增长,说明这种模式不仅具有社会效益,而且具有一定经济效益。

这些经验启示我们,跳出旧边界,拥抱新趋势,才会找到新的增长点。在这个过程中,紧扣时代脉搏、满足市场需求、回应群众期待,定能让企业资产焕发新生机,让企业发展与社会进步更加同频。



铁毅

## 工业遗址释放转型新动能

在城市更新持续推进和能源结构加速转型的今天,如何让“沉睡”的工业遗址焕发新生,是摆在许多企业面前的一项课题。近年来,多家油品销售企业以创新思维破局,通过“车生态+”“文旅+”“商业+”多维融合路径,将老旧油库等改造为集休闲、消

费、服务等功能于一体的综合体,实现从“沉睡资产”到“活力街区”的华丽转身,不仅释放了土地与设施的潜在价值,更体现了企业贯彻中央城市工作会议要求,服务保障民生、融入城市发展新的责任担当。

工业遗址的改造不是简单的拆除重建,而是对城市记忆的尊重与再利用。广西钦州石化公园、上海油酷

艺术公园、浙江温州海边咖啡馆等实践表明,保留工业元素、植入现代功能,能唤醒人们对城市历史的情感共鸣,打造具有辨识度的城市文化名片。更重要的是,这些综合体围绕居民生活需求,布局休闲、健身、充电、停车等便民功能,有效解决了群众的痛点问题,为城市注入了新活力。

这种转型不是简单的场景叠加,

- 责任编辑:谭伟春
- 电话:010-59963247
- 电子邮箱:tanwc@sinopec.com
- 审校:周欣 ●版式设计:冯丹